
Rozpočet VZP je teď chronicky deficitní.
Mimořádná valorizace plateb ze strany vlády
je žádoucí, říká nový šéf pojišťovny
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Podle ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha by si zdravotní pojišťovny mohly konkurovat
mimo jiné v tom, jak přimět pacienty k aktivní účasti na prevenci. Pojišťovny by podle
ministra mohly klientům nabízet finanční příspěvky, a to v řádu tisíců korun. Jsou na
takovou strategii připraveny? Jaké inovace chce prosazovat největší zdravotní pojišťovna u
nás? Vladimír Kroc se ptá Ivana Duškova, nového ředitele Všeobecné zdravotní pojišťovny.

Bude VZP platit pacientům, aby chodili na preventivní vyšetření?

My už s touto praxí pracujeme několik let. Máme dokonce z fondu prevence tzv. podmíněné
příspěvky, které vám dáme právě za to, že třeba jdete na tu bazální preventivní prohlídku k
praktickému lékaři. Stejně tak vyplácíme tisíc korun na podporu wellnessových aktivit nebo masáží
těm, kteří jdou na národní onkologický screening. To znamená, že se snažíme naše pacienty,
respektive naše pojištěnce a klienty bonifikovat za to žádoucí chování.

A funguje to?

Funguje to do velké míry. Jenom v případě třeba zvýšení adherence nebo řekněme návštěvnosti u
těch praktických lékařů jsme už asi o 14 procentních bodů nad předcovidovou úrovní. Takže
samozřejmě si myslíme, že to funguje.

Druhá věc je, že třeba praktičtí lékaři říkají, že to je jejich zásluha, že jsou velice aktivní v péči o svůj
kmen. Já si myslím, že čím víc autorů nebo zásluh pro tuto praxi je, tím lépe. Myslíme si, že pravda je
někde uprostřed, ale rozhodně je vidět, že lze pozitivně motivovat pojištěnce, aby se chovali
žádoucím způsobem, a na tom chceme stavět i do budoucna.

Na dnešním jednání správní rady VZP i předseda Kamal Farhan řekl, že s
podporou prevence obecně souhlasí, ale každý nový výdaj musí pojišťovny
pečlivě zvážit vzhledem k tomu, že VZP má za první kvartál schodek 300
milionů a – dostaneme se k tomu hospodaření za chvíli – na další výdaje to asi
moc nevypadá…

Určitě je třeba si uvědomit, co způsobila úhradová vyhláška v loňském roce, která skutečně systém
dostala do deficitu. Jsou tady i nějaká očekávání jednotlivých segmentů péče z hlediska růstu a z
hlediska tlaku na valorizaci plateb za státní pojištěnce.

Takže očekávání jsou velká. Ale my víme, že ten systém má své finanční limity – nejenom personální
limity, ale i finanční – a každou korunu musíme dvakrát obracet. To znamená, že teď jsme ve fázi, kdy
se skutečně bez nějakého strukturovanějšího zásahu můžeme dostat do problémů v rámci
financování českého zdravotnictví.

Na druhou stranu tato vláda si to velmi intenzivně uvědomuje a hodlá právě předložit nějakou
mimořádnou valorizaci plateb za státní pojištěnce na příští rok, aby ten systém nějakým způsobem



stabilizovala, což je žádoucí. To, co my dodáváme, je, že na nás jako na managementy zdravotních
pojišťoven bude víc a víc tlak na efektivní vynakládání prostředků a na hledání rezerv uvnitř
systému. A já si myslím, že to je dobře.

Schodek je plánovaný v případě VZP na letošní rok 18 miliard, čili vy ho
chcete pokrýt díky valorizaci?

Ten letošní ještě pokryjeme z rozpuštění rezervního fondu, který vlastně od 1. 1. 2026 neexistuje.
Ten se rozpustil do základního fondu zdravotního pojištění. Ale je pravda, že ten schodek pro VZP je
tak veliký z toho důvodu, že tam je zahrnuta tato mimořádná valorizace, která v průběhu příštích
týdnů a měsíců bude realizována směrem od nás ke svazovým zdravotním pojišťovnám, k
zaměstnaneckým zdravotním pojišťovnám, chcete-li, což bude necelých osm miliard. Takže proto je
to těch 18, jak jste říkal, jinak by ten schodek nebyl tak velký. Ale to hospodaření je vlastně teď
chronicky deficitní v posledních letech. Ano.
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